全 球 玉

重

要农业文化

"我明年还会来!

-从乌镇十年看中国数字经济发展信心

新华社记者 王思北 施雨岑 张晓洁

"我们是一家在北京成立的科技公司,致 力于为各国企业提供创意、产品以及科技解 决方案……"在2023年世界互联网大会"互 联网之光"博览会的一处展台前,来自葡萄牙 的参展商费尔南多正忙着向观众介绍公司业

"我明年还会来!"在这里,首次参展的费 尔南多很快就达成了不少合作意向,他欣喜 地说,"中国的数字技术和数字经济发展很 快,市场机遇也很多,我对公司的发展前景充 满信心。"

11月8日至10日,2023年世界互联网大 会乌镇峰会在浙江乌镇举办。作为其中的一 项重要活动,"互联网之光"博览会吸引了来 自40多个国家和地区的580余家中外企业线

"双11"当天全国快递业务量达6.39亿件

是平日的1.87倍

平日业务量的1.4倍。11月11日当天,共揽收快递包裹6.39

向好作用更加明显,用户体验更加便捷三大特点。今年的快

递业务旺季继续在11月1日和11月11日形成两波高峰,分摊

了行业在单个高峰的压力,运行更加平稳。邮政快递与电子

商务、现代农业、现代制造业等深度融合,"双11"期间全网揽

收量再创历史新高,折射出我国消费市场的蓬勃活力,是经

济恢复向好的生动写照。邮政快递深度融入电商产业链,大

年春节前夕结束。为做好旺季服务保障工作,国家邮政局在 与各主要电商平台及寄递企业进行充分形势研判和服务能

力评估的基础上,制定保障方案,全面部署落实,协调电商平

台与寄递企业继续发挥"错峰发货、均衡推进"的核心机制作

用。同时,深入开展安全隐患排查整治,全方位确保生产安

全、寄递安全、信息安全,防范行业伤亡事故发生;坚持快递

包装标准化、循环化、减量化、无害化,鼓励电商快件原装直

间长、负荷重、压力大。为此,邮政管理部门持续加强基层从

业人员队伍关心关爱工作,维护快递员群体合法权益,并发

布消费提示, 吁请广大用户给予快递员群体更多包容和理

在业务旺季和低温雨雪天气条件下,一线快递员作业时

发,减少前端过度包装。

解。

他表示,今年的快递业务旺季从11月1日开始,到2024

量预售商品前置存储至快递云仓,寄递服务更加快速准确。

亿件,是平日业务量的1.87倍,同比增长15.76%。

新华社北京11月12日电(记者 戴小河)国家邮政局监 测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共 揽收快递包裹52.64亿件,同比增长23.22%,日均业务量是

国家邮政局市场监管司副司长边作栋说,今年的快递业 务旺季主要呈现出两个高峰更加平稳,支撑消费复苏、经济

上线下参展。展馆里,交流分享、洽谈对接、示 范演示的火热场景不断上演,成为中国数字 经济生机勃勃的生动缩影。

这是世界互联网大会乌镇峰会举办的第

十年数字之光,让小镇激荡数字经济浪 潮,数字民生之光温暖千家万户——

乌镇的数字经济企业数量从2014年的12 家增至如今的1000多家;"乌镇之光"超算中 心正式纳入国家超算中心序列,算力水平进入 全球前十;乌镇院士之家已吸引50多位海内外 院士入驻,以院士智慧叩开"院士经济"之门。

产业互联网、大数据、5G、人工智能等新 技术加速与交通、医疗、教育等领域深度融 合,在乌镇,数字生活无处不在、触手可及。

"中国在互联网领域的发展成就、在人工 智能等领域所取得的进展,为其他国家尤其 是发展中国家树立了很好的榜样。"多次受邀 参会的"非洲互联网之父"尼·奎诺表示。

十年小镇蝶变,让世界看到中国数字经 济发展的广阔前景一

"太神奇了!"第一次参会的安东尼奥·弗 里索利对乌镇的美丽风光与创新精神印象深

"中国已经建立了庞大的基础设施,不仅 是物理基础设施,还有网络基础设施。这里真 的有很多机会,不仅是在市场方面,而且是在 创新和发展方面。"这位来自意大利的可穿戴 机器人企业联合创始人期待着中意两国在人 工智能、数字化等方面有更深度的合作。

有人说,中国特别擅长搭建桥梁。乌镇, 正是全球互联网共享共治和数字经济交流合

2014年到2022年,世界互联网大会参会 嘉宾累计近12000人次,覆盖172个国家和地 区。今年的乌镇峰会,吸引了来自全球126个 国家和地区的1800多名嘉宾参会,国别数创 历届新高。各方在对话交流中促进共商,在务 实合作中推动共享,形成了一系列理念成果、 共识成果、技术成果、合作成果。

从乌镇的小桥流水眺望远方,中国与世 界的"双向奔赴"正在更为广阔的舞台中上

从2023年中国国际服务贸易交易会全球 服务贸易峰会的"中国将坚持推进高水平对 外开放",到第三届"一带一路"国际合作高峰 论坛上宣布中国支持高质量共建"一带一路" 的八项行动,再到第六届中国国际讲口博览 会的"中国将始终是世界发展的重要机 遇"……中国推进高水平开放、与世界共享发 展机遇的姿态始终坚定。

时代潮流浩荡前行。

世界互联网大会秘书长任贤良表示,未 来,世界互联网大会国际组织将坚持创新发 展、坚持普惠合作、坚持开放包容、坚持守望 相助,不断将建设和平、安全、开放、合作、有 序网络空间的美好愿景变为现实,让互联网 更好造福世界各国人民,共同创造人类更加 美好的未来。

安徽黄

Ш

古祠

里

的

纸

艺

新华社北京11月11日 电(记者 于文静)河北宽城 传统板栗栽培系统、安徽铜 陵白姜种植系统和浙江仙居 古杨梅群复合种养系统通过 专家评审,正式被联合国粮 农组织认定为全球重要农业 文化遗产。截至目前,我国全 球重要农业文化遗产增至22 项,数量继续保持世界首位。 这是记者11日从农业农村部 了解到的消息。

据了解,河北宽城传统 板栗栽培系统已有3000多 年历史,是以板栗栽培为核 心,作物、药材、家禽等合理 配置的复合种养体系。当地 居民因地制官创造了立体种 养、树体修剪管理、水土资源 合理利用等技术体系,有效 保护了当地农业物种和生物 多样性。

安徽铜陵白姜种植系统 已有2000余年历史。铜陵白 姜块大皮薄, 汁多渣少。在长 期生产实践中,当地居民创 造了姜阁保种催芽、高畦高

垄种植、芭茅搭棚遮阴等三项独特的传统生产技术。 浙江仙居古杨梅群复合种养系统是"梅-茶-鸡-蜂"有机结合的复合型山地农业模式。仙居是世界人工

栽培杨梅起源地之一。经过千年的发展与世代选育,当 地积累了数量众多、类型多样、品种丰富、谱系完整的古 杨梅种质资源。

长三角7家博物馆 发起成立联盟

新华社杭州11月11日电(记者 冯源)10日晚,在 浙江省博物馆之江新馆举行的"之江文化有约"活动上, 长三角三省一市7家知名博物馆发起成立长三角博物馆 联盟,旨在促进博物馆资源开放共享、协同创新,实现优 势互补、联动发展。

这7家博物馆分别是上海博物馆、上海历史博物馆、 南京博物院、苏州博物馆、安徽博物院、中国丝绸博物馆 和浙江省博物馆。

记者从浙江省博物馆获悉,长三角博物馆联盟将利 用成员单位自身的社会职能和历史文化资源优势,打造 具有地区文化特点、鲜明中国特色和国际水准的长三角 文旅圈,助力长三角高质量发展。

据介绍,新成立的"长三角博物馆联盟"将进一步做 好对江南文化、长江文化乃至中华文明的研究和弘扬工 作,成员间将加强学术交流,共同开展策展和巡展,在借 展制度、志愿者培训、文创产品开发等方面进行创新,为 观众提供更好的服务。

当天,浙江省博物馆、中国丝绸博物馆、浙江省自然 博物院还与浙江省11个设区市的市级博物馆正式签约 成立"全省博物馆共同体",以进一步加强浙江省博物馆 界"朋友圈"建设,强化馆际交流合作。

11月11日,参展艺术家(左一)在叶氏宗祠向观众介绍作品。

当日,"文化之美·纸上空间"安徽纸工艺项目年度成果展在安徽省黄山市黟县南屏村开幕。31件/套以 "纸"为主题的艺术作品在徽派祠堂建筑叶氏宗祠和叶氏支祠中亮相,旨在"从艺术的角度发现纸",并探索 非遗技艺的展陈新方式和非遗技艺的在地艺术建构功能

新华社记者 陈钟昊 摄





讯

规范备案诊所依法执业行为

金安讯(金斌)为加强事中事后监管,进一步规范备案诊所的执业行为, 切实保障群众的健康权益,11月6日,金安区卫健委综合监督所联合该区卫 健委医政股,对辖区近期新发证的6家备案诊所开展了依法执业监督检查

根据《中华人民共和国医师法》《医疗机构管理条例》《医疗废物管理条 例》《诊所备案管理暂行办法》等法律法规和规章要求,执法人员现场检查 了各备案诊所的建筑布局、制度建设、医疗相关设备配置、机构及人员资质 管理、病历书写、消毒隔离制度落实、医疗废物处置等内容,同时对诊所的 医疗废物处置、病历书写、消毒管理、医用毒性药品管理等进行了现场指 导。针对发现的问题,执法人员当场下达《卫生监督意见书》,限期整改。

下一步,金安区卫健委综合监督所将持续加大对备案诊所的事中事后 监管,同时按照"谁执法、谁普法"的原则,进一步加强普法宣传和指导工 作,增强备案诊所的依法执业主体责任意识,提升管理水平,促进备案诊所 健康发展,保障群众就医安全。

金寨

省级临床重点专科实现零突破

本报讯(魏健)金寨县卫健委以学科建设为抓手,高位推动高质量公立 医院发展,积极申报省级重点专科。近日,金寨县人民医院心内科被安徽省 卫健委成功评定为2023年度省级临床重点专科,成为我市唯一一家县级医 院通过遴选的省级临床重点专科。

加强临床重点专科建设,是提高公立医院综合实力、增强核心竞争力的 有效途径,也是推动医院高质量可持续发展的内在要求。近年来,金寨县秉 持"人有专长 科有特色 院有品牌"的医院科室发展理念,不断加强人才 梯队培养,推进专业学科建设,提高专科服务能力。

此次,实现省级临床重点专科零的突破,是金寨县在医院学科发展过程 中的历史性突破,也是该县公立医院迈向高质量发展的具体体现。下一步, 该县将以省级临床重点专科建设为契机,加强临床重点专科群建设,更好 地为老区群众的生命与健康保驾护航。

强化督查保障血液安全

本报讯(张冬)为进一步加强对单采血浆站的监管,严格规范单采血浆 站执业活动,11月8日,市卫生健康执法支队联合叶集区卫生健康执法大 队,对叶集同路单采血浆站有限公司进行专项监督检查。

执法人员通过现场检查、查阅资料等方式,重点检查了单采血浆站及其 人员的资质、浆源管理、血浆的采集检测储存运输及耗材使用、检测标本及 阳性报废血浆的处置、釆供浆档案管理及各项规章制度的制订、医疗废弃物 处置和传染病防控管理等落实情况。督查过程中,执法人员要求该单采血浆 站进一步加强自身管理,严格遵守有关法律法规规章和技术规范开展采浆 工作,确保血浆采集合法合规和安全。

下一步,该区卫健执法大队 将继续加大对该单采血浆站的监 督检查力度和频次,促进单采血 浆站规范管理和行业自律,预防 和控制经血液途径传播的疾病, 保障原料血浆质量,切实维护广 大群众的健康权益。



生死竞速 全心守护

-市人民医院卒中中心"抢"出全国硬核技能

任萱 本报记者 李珊珊

走进市人民医院卒中中心,当班医 生正在病房诊疗患者、与家属沟通病情 及治疗方案,而护士们则忙着输液、发 药、为患者测量体温……看似平静的场 景背后,有太多与时间赛跑的故事。

2020年,国家卫生健康委脑卒中防 治工程委员会授予六安市人民医院高级 卒中中心建设单位资格,2021年,正式获 批国家级高级卒中中心。自启动卒中中 心建设以来,市人民医院采取多项措施, 不断优化卒中急救流程,尽量缩短DNT 时间(从患者到达医院至开始静脉溶栓 的时间),全力保障患者救治。 "患者突发口角流涎、呼之不应,怀

疑'脑中风'。"午后,随着120急救车急促 的鸣笛声,一名高龄患者被紧急送至市 人民医院。启动急诊卒中患者急救绿色 通道、进行急诊抽血、开展影像学检 查……得益于该院高级卒中中心建设, 相关事宜在患者入院前就已协调妥当, 所有步骤进行的都很顺畅。

经过影像科头颅CT,排除了脑出血 的情况,患者被诊断为急性脑梗塞。情况 危急,卒中中心全力开展抢救。排除溶栓 禁忌,在与家属充分沟通后,由卒中医生 为患者完成静脉溶栓,介入医生为其实 施了全麻下动脉取栓手术。整个DNT时 间用时30分钟,DPT时间(从患者到达医 院至穿刺成功的时间)用时80分钟。

"急性脑卒中救治越快越好。从发病 时间开始计算,溶栓时间窗最长6小时左 右,最好3小时以内。所以,患者一旦发 病,抢救需要争分夺秒。"据市人民医院 神经内科相关负责人介绍,市人民医院 卒中绿色通道能保障患者第一时间得到 有效救治。目前,溶栓、取栓、颅内血管支 架、血管内膜剥脱、经桡动脉穿刺介入治 疗等先进的卒中治疗技术均能开展,护 理方面也积极探索瞬感血糖监测技术、 床边鼻肠管盲插技术、叙事护理等新技 术,全方位为患者服务。

自启动卒中中心建设以来,市人民

医院以神经内科为主体科室,急诊医学 科、神经外科、康复医学科、医学影像科、 超声医学科、医学检验科、心血管内 科、血管外科等多学科配合, 开通脑卒 中绿色通道, 开展规范化的卒中治疗, 尽量缩短DNT时间,全力保障救治时 间。同时,建立急性脑卒中患者无缝连 接救治体系,在120救护车上就完成心 电图检查、指尖血糖监测,以及开通静 脉通路和急诊相关而标本的采集, 并通 过卒中救治微信群及时发布, 让急诊医 护人员在患者到达前就对病情有了初步

进一步前移关口,医院率先在急诊 科设置卒中"急救医生"和"急救护士", 采取24小时值班制,根据120急救信息及 脑卒中绿色通道微信平台提供的信息, 提前为患者挂号、建卡等,患者到达后进 行"一对一"陪护,直至患者打上溶栓针 或是送入介入室。医院还对疑似卒中患 者实行先诊疗后付费,进一步优化流程,

为下一步救治节省了时间。

与120无缝对接,卒中急诊护士、介 入团队、健康管理师贯穿院前、院中、院 后,市人民医院已形成卒中急救最优模 式。2021年,该院神经内科成立神经重症 监护室NICU,为危重症患者的救治提供 更强有力的保障。

脑卒中的救治是一场与时间的赛 跑,流程不断优化换来的是有效救治时 间的进一步缩短。目前,该院卒中中心年 静脉溶栓量达200余例,将"DNT"的平 均时间降到了44分钟,"DPT"平均时间 控制在90分钟以内, "DRT" (病人从 入院到血管开通的时间)平均时间控制 在120分钟以内。CAS手术(颈动脉支架 成形术)由每年10余例增长到60余例,年 均开展CEA手术(颈动脉内膜内膜剥脱 术)10余台,同时通过了脑防委的考核授 牌为全市首家国家级高级卒中中心,在 省内高级卒中中心质控考核排名常年稳 居前八。



11月7日,市卫生健康执法支队组织执法人员积极参加我市食品安全集中宣传 活动,通过设置咨询台、展出宣传展板、发放资料等方式,向广大市民宣讲食品安全 标准、科学膳食营养平衡、食品标签识别、食品添加剂使用等相关知识,并详细解答 群众咨询的问题。通过宣传活动,让市民深入了解食品安全新形势,进一步提升公众



11月3日,裕安区妇幼保健院党支部联合团裕安区委、鼓楼街道锥子庙社区,在 城区百花菜市场学雷锋志愿服务驿站共同开展"志愿服务进社区 义诊活动暖人 心"活动。现场, 医务人员在为群众义诊的同时, 耐心提供健康咨询、用药指导、血压 血糖监测等服务。 陈晓光 文/图